

Roberta Fica postřelili mezi příznivci

 novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-fico-postrelen-40471862

Vojtěch Bauer, Ivan Vilček

Atentát na Roberta Fica: Postřelili ho mezi příznivci

Dnes 15. 5., 15:02

Aktualizováno dnes 16:27

Slovenského premiéra Roberta Fica prozatím neznámý pachatel postřelil. Záchraná služba ho vrtulníkem převezla do Fakultní nemocnice F. D. Roosevelta v Banské Bystrici. Informují o tom slovenská média, podle nichž Fico utrpěl průstřel břicha a ruky. Televize Markíza uvedla, že střílel 71letý spisovatel Juraj C. z Levic. Facebookový účet Roberta Fica napsal, že slovenský premiér je v ohrožení života.

Robert Fico na tiskové konferenci těsně před atentátem na něj

Článek

00:0800:45

Robert Fico na tiskové konferenci těsně před atentátem na nějVideo:
Reuters



Videa bez reklam?

Zjistit více

Článek

Střílelo se před Domem kultury v Handlové, kde zasedala vláda, když premiér přišel mezi lidi, uvedl slovenský Denník N. Podle slovenského webu Pluska padly dva až tři výstřely.

„Jde o průstřel břicha a ruky,“ uvedl zdroj webu Pluska s tím, že Fica teď budou operovat. Deník HNOnline hovoří také o zranění nohy.

TV Markíza s odkazem na dva své zdroje obeznámené se situací na svém webu uvedla, že střílel 71 letý spisovatel Juraj C. z Levic.

EXPRESS NOVINEK: Atentát na Roberta Fica

Podcasty a pořady

Na Facebooku Roberta Fica se po čtvrté hodině odpoledne objevil příspěvek, podle něhož slovenského premiéra převezl vrtulník do Banské Bystrice, kde se podrobí operaci.



„Byl několikrát postřelen a v současné době je v ohrožení života,“ stojí v příspěvku s tím, že premiéra vzhledem k nutnosti operace nepřevezli do Bratislavy, o čemž prvotně slovenská média informovala.

Na R. Fica bol dnes spáchaný atentát. Bol viacnásobne postrelený a aktuálne sa nachádza v životohrozujúcom stave. V...

Posted by [Robert Fico](#) on [Wednesday, May 15, 2024](#)

Do nemocnice v Banské Bystrici ho odvezl vrtulník. Podle informací televize Markíza byl Fico na nosítkách převezen na urgentní příjem. „Protože záchranáři ležícího premiéra přikryli prostěradlem, nebylo možné zjistit, zda je při vědomí a jaká má zranění,“ uvedl dále Denník N.

Podle svědků, kteří byli na místě, Fico přistoupil k lidem, kteří ho vítali, a v tu chvíli padlo „několik výstřelů“. Fico poté upadl na zem.

BREAKING: Slovakia PM Robert Fico shot, suspected assassin detained - footage of the moment pic.twitter.com/FeX7fUTGsY

— Insider Paper (@TheInsiderPaper) [May 15, 2024](#)

Podle serveru Plus 7 dní na Fica někdo zakřičel: „Robo, pod' sem.“ Vypadalo to, že mu chce podat ruku, načež se ozvala střelba.

Policie údajného útočníka zpacifikovala a zadržela, posléze uzavřela okolí. Kulturní dům byl evakuován, o bezpečnost ostatních členů vlády se postarala ochranka, uvedl dále Denník N.



Foto: Radovan Stoklasa, Reuters
Snímek z místa atentátu

Tento deník na místě mluvil se dvěma lidmi, kteří stáli u Fica, když ho postřelili. „Právě jsem mu šel podávat ruku,“ uvedl starší muž. „Když se ozvaly výstřely, téměř jsem ohluchla,“ uvedla žena, která dle svých slov slyšela tři nebo čtyři výstřely.

„Krátko po 14:30 hodin jsme na tísňovou linku přijali informaci o postřeleném muži v Handlové. K 59letému pacientovi jsme vyslali záchranářský vrtulník. Zásah stále probíhá,“ potvrdilo Denníku N operační středisko Zdravotnické záchranné služby Slovenské republiky.

!! The shooter has been detained, according to preliminary police reports, he was aiming precisely at the prime minister - HNonline.

Video: police detain the shooter at the scene of the assassination attempt.
pic.twitter.com/CI9dwUwfyq

— NEXTA (@nexta_tv) [May 15, 2024](#)

Po zprávě o atentátu přerušili schůzi slovenského parlamentu. Poslanec za Ficův Směr Richard Glück křičel na opoziční poslance, že je to jejich chyba a jsou za to zodpovědní.

Prezidentka Zuzana Čaputová útok na premiéra ostře odsoudila a označila ho za brutální a bezohledný. „Jsem šokovaná. Robertu Ficovi přeji v této kritické chvíli hodně sil, aby se z útoku zotavil,“ uvedla slovenská hlava státu.



Foto: Radovan Stoklasa, Reuters
Fotografie ze střeďečného pokusu o atentát

Předseda opozičního Progresivního Slovenska Michal Šimečka je šokovaný a zhrožený střelbou na premiéra Fica. „Jakékoli násilí jednoznačně a ostře odsuzujeme. Věříme, že premiér Fico bude v pořádku a tento hrozný čin bude co nejdříve objasněný,“ řekl Šimečka.

Předseda opozičního Křesťanskodemokratického hnutí (KDH) Milan Majerský zdůraznil, že v civilizované zemi není možné něco takového tolerovat.

„Musíme se všichni sjednotit proti jakýmkoli projevům násilí. Útok na premiéra je útokem na slovenskou státnost a suverenitu. V této chvíli je důležité učinit vše pro uklidnění společnosti,“ řekl předseda KDH.

Ve středu v 15:30 hodin se v parlamentu sejde poslanecké grémium, jehož kluby se mají dohodnout na dalším postupu po postřelení premiéra, uvedl dále Denník N.

Slovenská opozice zároveň zrušila střeďeční plánovaný protest proti zrušení veřejnoprávního Rozhlasu a televizi Slovenska, který se měl konat v 18:00 hodin v Bratislavě. Předseda strany Sloboda a Solidarita (SaS) Branislav Gröhling vyzval poslance, aby se navzájem neobviňovali.

[Následuje obsah vložený z jiného webu. Zde jej můžete přeskočit.](#)

[Přejít před obsah vložený z jiného webu.](#)